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PRIMERA PARTE:

En cada ejercicio, determine si la afirmacion es verdadera o falsa, y a continuacion elija el o los enunciados que justifican la

respuesta. Encierre con un circulo las letras que seleccione.

Puntaje total: 1 punto. Se asignara con todas las repuestas correctas (V o F y todas las justificaciones correctas).
Puntaje parcial: 0.50. Se asignara con la identificacion de V o F en forma correcta y por lo menos una justificacion correcta.

Ejercicio |

En la Semana Santa de 1987 un
grupo de oficialesse acuartel6
en Campo de Mayo, en otro de
los tipicos levantamientos
militares que caracterizaron el
siglo XX argentino.

Porque...

Los militares exigieron la renuncia de Alfonsin, la asuncion del
vicepresidente y el fin de las acciones judiciales contra los
miembros de las Fuerzas Armadas.

Los oficiales no tuvieron, a diferencia de los anteriores
levantamientos, el respaldo de sectores civiles, que normalmente
eran los motores de los golpes.

Los oficiales rebelados cuestionaban a la conduccion del Ejército
que descargaban sus responsabilidades en los subordinados, y
gue ademas eran responsables de la derrota en Malvinas.

Los amotinados exigian una solucion politica a la cuestion de las
citaciones y, en general, una reconsideracion de la conducta del
Ejército a su juicio injustamente condenado

No se trataba de los tipicos levantamientos de losanteriores 50 o
60 afos, pues los oficiales amotinados no cuestionaban el orden
constitucional.

Ejercicio 11

Los gobiernos de Héctor
Campora y Raul Lastiri no
deberian ser considerados como
parte de un régimen
democratico.

Porque...

Ambos accedieron al poder mediante los procedimientos
previstos en las reglas y leyes de un Estado bajo un régimen
demacratico.

Campora fue un peronista de izquierda y Lastiri pertenecia a la
derecha peronista liderada por Lopez Rega.

Ninguno de los dos accedi6 al poder mediante los
procedimientos previstos en las reglas y leyes de un Estado bajo
un régimen democratico.

Cémpora fue electo en elecciones libres y Lastiri asumié la
presidencia al ganar las elecciones para completar el mandato del
renunciante CAmpora.

Campora fue electo en elecciones libres y Lastiri asumio al ser el
tercero en la linea constitucional, cuando el pais quedd acéfalo
por la renuncia del presidente y vicepresidente.

Ejercicio 11

Segun Javier Hermo se ha
debatido acerca del uso del
concepto de genocidio para
expresar lo sucedido en las
matanzas cuya caracteristica
central es su extrema crueldad.

Porque...

El genocidio es un concepto que sirve para caracterizar
situaciones en las que se pone en riesgo la continuidad vital de
grupos sociales que tienen caracteristicas comunes.

El genocidio es un concepto que caracteriza situaciones que
tratan de la eliminacion exclusivamente fisica de un grupo social
que es caracterizado por otros como amenazador o indeseable.

El genocidio es un concepto que aborda situaciones que tratan de
la eliminacién fisica como simbdlica y subjetiva de un grupo
social caracterizado por otros como amenazador o indeseable.

El genocidio es un concepto que sirve para caracterizar
situaciones de guerra que derivan en grandes y crueles matanzas.

El genocidio es un concepto que sirve para caracterizar
situaciones en las que se destaca la crueldad con que se realiza la
matanza mas alla de a quién y por qué.

Ejercicio IV

Al asumir la presidencia, el
presidente Frondizi no cumplio
el acuerdo que habia hecho con
Perdn para conseguir su apoyo

electoral y no levanto la
proscripcién del lider peronista
y su partido.

Porque...

Més alld de los debates y lo que argumentd cada parte para
explicar el resultado del pacto, Peron no pudo volver al pais ni
presentarse a las elecciones.

Frondizi cumplié con el acuerdo, levantd la proscripcion del
peronismo y facilitd el regreso de Perdn a la Argentina.

Frondizi no habia realizado ningin pacto con Perén quien
después del golpe de 1955 no era relevante en la politica
argentina.

Perdn se alio con los comunistas y eso hizo que los militares no
le permitieran cumplir con el pacto realizado con Frondizi.

Frondizi sdlo busco obtener los votos que Perén podia aportarle
para ganar las elecciones, pero una vez en el poder, no levanto
las proscripciones como se habia comprometido.




SEGUNDA PARTE:

En cada ejercicio, determine si las afirmaciones son verdaderas o falsas, escribiendo V o F en el casillero que

acompariia a cada una. No deje casilleros en blanco.

Puntaje total: 1 punto. Se asignara con todas las respuestas correctas (V o F)
Puntaje parcial: 0.50. Se asignara con la identificacion de entre 2 y 4 respuestas correctas (V o F)

Ejercicio V:

Segin Maria Paula Bertino las democracias delegativas
surgieron a partir de los regimenes politicos
postransicionales de la década de 1980 en América Latina
agrupandolos por ciertas caracteristicas comunes.

Ejercicio VI:

Nicolas Simone afirma que en la Argentina se abre una
transicion luego de la derrota en la guerra de Malvinas en
1982.

En las democracias delegativaslas elecciones constituyen
v | una suerte de firma de cheque en blanco a una élite
politica que accede a espacios de toma de decisiones.

La transicion es un lapso de tiempo que comienza
V | cuando un régimen no democréatico de un pais comienza
a retirarse.

Las democracias delegativas no son autoritarismos, ni
V | democracias representativas, ni populismos, sino un tipo
disminuido de democracia.

La derrota en esa guerra llevo al gobierno militar a abrir
F | un proceso de consultas y apertura politica para lograr un
mayor consenso en la sociedad.

v Las democracias delegativasse distinguen por la forma en la
que se toman las decisiones.

Ese periodo de transicion iniciado en 1982 finalizo
V| cuando el gobierno de Menem derrotd la Gltima rebelidn
de los militares llamados “carapintada” en 1990.

En las democracias delegativaslos liderazgos son carismaticos
V | v, ademas, concentran en ellos todo el saber y la decisién sobre
como salir de la crisis.

Ese periodo de transicion iniciado en 1982 finalizo
F | cuando el gobierno de Alfonsin juzgd y condend a las
juntas militares responsables del golpe.

En las democracias delegativasel presidente se sostiene en
V | movimientos amplios y heterogéneos mas que en partidos
politicos.

Los periodos de transicion entre un régimen y otro
F | constituyen mas sencillos de analizar ya que los militares
estan dejando el poder en manos de civiles.

Ejercicio VII:

Seglin Romeroa mediados del afio 1973, Perdn regreso
definitivamente al pais y este hecho influyd decisivamente en
la politica nacional ya que:

Ejercicio VIII:

Segin Romero el gobierno de Carlos Menem debié generar
diversas estrategias y politicas para ampliar las bases de su
poder.

Dio por terminado lo que Romero definia como el
F | “empate” entre peronistas y antiperonistas.

Hizo aprobar al congreso la ley de Emergencia
V | Econémica que suspendio todo tipo de subsidios,
privilegios y autorizé el despido de empleados estatales.

Los montoneros pasaron a la clandestinidad ya que no
reconocian su liderazgo ni el de su esposa.

Forz6 la renuncia del entonces presidente Héctor
V' | Campora quien habfa ganado las elecciones ampliamente
poco antes de la vuelta de Pero6n al pais.

Ampliacion de los miembros de la Corte Suprema de
V | Justicia, en la que se designd cuatro miembros de su
confianza, y en donde se asegurd la mayoria.

Asumid la presidencia argentina ese mismo afio.

Removid a casi todos los miembros del Tribunal de
V | Cuentas y al fiscal general. Nombro por decreto al
Procurador General de la Nacion.

Puso fin al enfrentamiento entre la derecha y la izquierda
F | peronista que habian caracterizado la politica argentina
desde mediados de los afios 60.

Llevo al Congreso la ley de Reforma del Estado declaré
V | la necesidad de privatizar una extensa lista de empresas
estatales.

Aumentd el poder de los militares a través de aumentar
F | el presupuesto y sosteniendo el servicio militar
obligatorio para todos los mayores de edad.

Ejercicio IX: Ejercicio X:

En 1966 un Golpe de Estado liderado por el Gral. Ongania puso Luis A. Romero afirma que entre los lideres del golpe de Estado de
fin al gobierno democratico del presidente Illia. Segin Luis A. 1955 surgieron diferencias inmediatamente despuésde tomar el poder.

Romero, hubo diversas casusas para este final, entre ellas: Esto se observo en que:

El primer conflicto se dio entre quienes buscaban acuerdos
con algunos grupos peronistas (los sindicalistas) y los
sectores mas antiperonistas que sobre todo, se encontraban

Un amplio consenso acompafi6 al golpe: los
V | empresarios, la mayoria de los partidos politicos, los \
sindicalistas y hasta Perdn le dio algo de crédito.

— - en la Marina.
La prensa inicio un fuerte operativo para desgastar la Uno de los conflictos surgi6 entre los seguidores de la
V | imagen presidencial, mostrandolo como ineficiente, o g S S€g .
\% modernizacion y los de la democracia, que no podian

lento y ajeno a la realidad.

Se lo responsabilizé del fracaso de la privatizacion de
F | YPF y de las politicas desarrollistas que implicaron
fuertes ventajas a los capitales extranjeros.

Los militares desconfiaban del presidente por sus F
F | posturas izquierdistas y eso se agudizd a partir de la
entrevista oficial de Illia con el Che Guevara.

Nadie tenia demasiada fe en la democracia, ni siquiera F
V | los partidos politicos que debian defenderla, ademas se
trataba de una democracia de escasa legitimidad.

conciliar estas dos exigencias centrales del contexto de la
segunda posguerra.

La existencia de una clase obrera sin lideres claros y poco
organizada luego de la caida de Perdn, estimulaba la idea de
grupos del Ejército de acordar con sus débiles
representaciones sindicales.

El liderazgo creciente de Lonardi generaba polémicas en el
Ejército donde no apoyaban los deseos del militar de cultivar
su propio liderazgo por sobre los demas militares.

F Todas las opciones anteriores son correctas.




